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等  別： 四等考試 

類  科： 機械工程 

科  目： 機械設計概要 

考試時間： 1小時 30分 座號：       
※注意： 可以使用電子計算器。 

不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
 

 

全一張 
（正面）

一、有一對軸與孔配合，限界尺寸為 35φ F7g5，試求其配合之情況如何。（25分） 
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表 1  基孔制配合之限界尺度 ［單位 µ = 0.001 mm］

尺寸範圍 
（mm） 
超過 以下 

C D E F G H

C9 C10 D8 D9 D10 E7 E8 E9 F6 F7 F8 G6 G7 H5 H6 H7 H8 H9 H10

b 

表 2  基軸制配合之限界尺度 ［單位 µ = 0.001 mm］

尺寸範圍 
（mm） 

超過 以下 

c d e f g h

c9 d8 d9b9 e7 e8 e9 f6 f7 f8 g6 g5 h5 h6 h7 h8 h9h4g4

註：表內各行上面之數值為尺寸容許差之上限，下面為下限。 

註：表內各行上面之數值為尺寸容許差之上限，下面為下限。 

（請接背面） 
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全一張 
（背面）

二、如圖所示，同厚之二板由三個鉚釘接合，承受 50 kN之拉力，板與鉚釘之材質為相

同之鋼，其降伏強度為 250 N/mm2，若安全係數為 2.5，試設計板之厚度。（25分） 
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三、試述機械設計時，選擇材料之： 
重點為何？（10分） 
步驟為何？（15分） 

四、有一螺紋，其符號為 1/4-20UNC-3A，試說明此螺紋。（25分） 


